

szabad alternatíva

1997. augusztus.
anarchista havilap

I. évfolyam 7. szám
Ingyenes.



Pártok

1997. egy év a legközelebbi parlamenti választásokig. Ismét az indítás előtti melegítés fázisában vannak a parlamenti és a parlamenten kívüli pártok. Hogy mit is akarnak? Próbáljuk meg kicsit boncolgatni.

Az MSzP-neve ne tévesszen meg senkit! Az önmagukat modern szocialistáknak valló bandának semmi köze a szocializmushoz. A választási győzelemhez a receptjük egyszerű volt 94-ben. Az országra szabaduló kapitalizmus négy év alatt elérte azt, hogy mindenkinek elege lett belőle, így az elmúlt 40 év „szépemlékű” kulcsszavát zászlójára tűzve és a szociális demagógia eszközével élve a Horn féle MSzP megnyerte a választásokat. A választás megnyerése után meg elkezdte építeni a piacgazdaságot, ami pedig a szabadpiac és a kapitalizmus része. Hogy céljaikat elérjék, koalícióra léptek a teljes gazdasági liberalizmust hirdető SzDSz-szel. Felvetődik a kérdés, hogy egy önmagát szocialistának nevező párt hogyan találhat programjában annyi közös pontot egy liberalizmust hirdető pártéval, hogy koalícióra lépjenek. A válasz nem úgy hangzik, hogy az SzDSz nem is liberalista, hanem szocialista, hanem úgy hogy az önmagát szocialistának valló MSzP nem szocialista, hanem kapitalista.

Az pedig, hogy az MSzP frakcióban ülő képviselők zöme a „rendszerváltás” előtti időkben is a parlamentben ült, jó kis csámcsognivaló témát ad a jobboldali pártok szájába. Nem egy MIÉP, Kisgazdapárti, vagy a még ennél is radikálisabb náci pártok gyűlésein hallani legfőbb érvként ami a kormány ellen szól, hogy a Horn márpedig ÁVO-s volt és ÁVO-s nem lehet tisztességes ember. Nézzük a Kisgazdákat! A Torgyán-bár tagadja - abban az időben, amikor az úttörőcsapatok divatban voltak az állami titkosszolgálat embere volt, azaz III./III-as. A pénzt, hogy megszervezzon egy pártot pedig válóperes ügyvédként szedte össze. Aztán maga mellé gyűjtött még néhány TSz elnökből lett újdonsült nagybirtokost és megalakították az erős Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Pártot. Ez a függetlenség viszont csak annyi jelent, hogy független a földmunkásoktól és a polgaroktól; az egyedüli réteg, amit kiszolgál a

nagybirtokos tőkesréteg, a Zsiros Gézák. Az, hogy Torgyán mindenre talál bűnbakot, mindenkit szid, még nem jelenti azt, hogyha ő kerülné a kormányfői székbe, akkor bármit is megváltoztatna. Miért? Mert az ő hatalomra segítő tőkesek elvárják majd azt, hogy a segítségükért halából olyan törvényeket hozzon nekik, amelyek az ő jobb piaci érvényesülésüket garantálja.

MIÉP. Szegény Csúrka, az elmúlt rendszer elnyomottja, akinek évente jelentek meg írásai, darabjait rendszeresen játszották az állami színházak, többször kitüntet-

ték... stb. Jajveszékelve a magyarok Istenéhez fordul segítséget kérve a rabló, volt ÁVH-sok ellen. Zsidózik, cigányozik, mintha e két oka lenne annak, hogy a kapitalizmus válságban van. Hörög, üvölt, bűnbakokra mutogat és a magyarság egyesítését céllent kítűzve a katolikus egyház támogatásával menetel a totális állami terror megalkotása irányában. Ennek érdekében megpróbál mindenkit maga mellé állítani és eszközként felhasználni, akire az emberek odafigyelnek, színészeket (Bessenyei Ferenc), zenészeket (Nagy Ferő), költőket (Szentmihályi Szabó Péter), bemondókat (Liebmann Katalin), írókat, rendezőket... a demagógia ismét sikeresen jut el a néphez, ami ezt jobb híján meg is eszi.

A szélsőjobboldali pártok erőssége a demagógián túl még abban rejlik, hogy az összes többi nagy párt már lejáratja magát - az MDF 90-94 között, az MSzP-SzDSz 94-től folyamatosan - vagy belső hatalmi harcok folynak a párton belül (lásd KdNP esete Giczy kontra Isépy). Valódi baloldal pedig nincs.

Kire szavazzunk? Mindegy, (de inkább senkire) a kapitalizmus marad. Mit tegyünk? Szervezzünk hiteles, igazi baloldali tömörülést, amíg lehet! Néhány ilyen alternatív csíraszerveződés címe a szerkesztőségben.



hétköznapi CSAlódások

riport a frontemberrel,
Megyeri Ferivel

Mikor alakultatok?

A banda 1990-ben alakult. Legalább tíz éve ismertük egymást, de azóta zenélünk közösen, amióta 90 végén a BARLANG-nevu pécsi borozóban félig részegen elhatároztuk, hogy csinálunk valamit unaloműzés képpen.

Mi volt a véleményetek az előző rendszerrel?

Nem szerettük igazán. Sőt, én pl. nagyon utáltam. De volt valami megejtően bájos abban, ahogy azok a barmok elkezdtek az egészet.

Hogyan magyarázod az anarchia + kommunizmus ellentmondást a számokban?

Ha szöveget írok, azt nem mindig egyes szám első személyben teszem, vagyis ezek nem pont az én véleményemet tükrözik. Pl. a „meghalt Kádár, oda az igazság” a tipikus magyar kisember, az egyszerű proli véleménye. Ezzel lehet egyetérteni vagy vitatkozni, tetszés szerint. Persze lehet hogy ez művészeskedésnek hangzik ebben a műfajban, de sajnos nem tehetek róla, hogy nem tudom drasztikusan lecsökkenteni a működőképes agysejtjeim számát annak érdekében, hogy megfeleljek annak az elvárásnak, miszerint egy punk-énekes csak egy primitív, bunkó vadember lehet.

A hazai punkközönségről az a véleményem, hogy sokan bedőlnek a futtatott ál-punk együtteseknek. Én valahogy úgy vagyok ezzel, hogy a szövegek alapján osztályozom a bandákat. Ennek megfelelően

úgy érzem kevés jó csapat van jelenleg Magyarországon. Néhány állítólagos „vezető punk-banda” számaiban hemzsegnek a semmitmondó de piacképes közhelyek.

Hogyan lehet harcolni a fasiszták ellen?

Bátorság és összefogás. Szerintem ez a két kulcsszó. Nem számít, hogy valaki kommunista, anarchista, trockista stb. A baloldal az baloldal. Ha baj van, semmi értelme a szócséplésnek. Németországban pl. a balosok között teljes az összefogás a náci-kérdésben, és nincs értelmiségi nyafogás, ha ütni kell.

Kedvenc bandák?

A hazaiak közül csak voltak, pl. KRETENS, ETA, a külföldiek esetében is inkább a régiek SEX PISTOLS, X-RAY SPEX, EXPLOITED, TOTEN HOSEN, BUZZCOCKS stb. Ja, és a RAMONES. Majdnem kifejejtetem.

Utolsó találkozás a náci faszfejekkel?

Legutóbbi a VMH-ban tartott tavaszi koncertünkön volt. Néhány náci elkezdett „SIEG HEIL”-ezni miközben a banda játszott. Később elég szépen köstolgtatták a pogózó punkokat meg a zenekart is. A legvégén páran közülük feljöttek a színpadra és tépkedték a vörös zászlóinkat, szerencsére a basszerosunk visszazérezte tőlük az összeset. Pár perc múlva elpárologtak, de hogy ezek kik voltak és honnan jöttek, máig sem tudjuk. Az egész elég gyorsan zajlott le, nem is igazán értettük, hogy mi folyik körülöttünk. Ennyi.

Tanácsok kezdő bandáknak?

Nem igazán szeretek tanácsokat osztogatni. Ha jó egy banda, még ha kezdő is, az előbb utóbb úgyis kiderül.

Hallottál, ismersz NEM-náci skinheadeket?

Nem, meg aztán különben sem érdekelnek a nuansznyi különbségek (nem kis különbség ha egy skinhead melletted vagy veled szemben áll a harcban - a szerk.). Persze tudom, hogy vannak RED-SKINEK meg ÖKO-SKINEK is: de ezek elszigetelt jelenségek lehetnek. A MAGYARORSZÁGI SKINHEADEK DÖNTŐ TÖBBSÉGE NACIONALISTA, FASISZTA ÉS OSTOBA!!!

Kedvenc filmek és könyvek?

Hát erről oldalakat tudnék sorolni, rengeteg kedvenc filmem és könyvem van. Filmek pl. Lumet: A domb, Hitchcock: Londoni randevú, Psycho, Truffaut: Négyezer csapás, aztán a német újhullámos rendezők, főleg Fassbinder filmjei. A könyvekről most inkább ne beszéljünk, mert ha felsorolnék százat, még akkor is előfordulna hogy kihagyok egy-két fontosabbat.

Kedvenc számok töletek?

A terrorista visszatér, Ostoba, Bevándorló-dal, A felső tízezer, Botrányhős, Reklám, Rudolf Hess.

Hogy vesztek föl?

Az eddigieket Vécse és Szigetváron készítettük a Ruschy-Sound-nál és a HoltHold szerény kis stúdióiban, az újat már komolyabb technikával, 16 sávon fogjuk felvenni.

Büszkék vagytok valamire?

Hőstettekkel nem büszkélkedhetünk. Amire talán „verhetjük” magunkat az az, hogy minden reklám és hivatalos hírverés nélkül is eljutottunk egy országos ismertségi szintre. (a riport a RAP ÉS PUNK A FASIZMUS ELLEN című kazetta-botrány kipattanása előtt készült - a szerk.)

Napszemüveg a koncerteken?

Egyrészt kabala. Másrészt, ha ez nem lenne, akkor szerinted mi különböztet meg ANTONIO BANDERAS-tól? (ha-ha!)

Álláspont a punkról?

Ez elég nehezen meghatározható. Erről már annyian írtak és nyilatkoztak, hogy amit mondanék, csak további okoskodás lenne. Hallgasd meg a számainkat, és egyértelműen rájössz, hogy ezzel kapcsolatban mi az álláspontom.

Mit érzel mikor látsz egy fasisztát vagy egy rendőrt?

Mind a kettőt neveltségesnek találok. Szánalmasak. Ennyi.

Jövő?

Továbbra is zenélgetünk, koncertezünk, kazettát csinálunk. Egyelőre más tervünk nincs. Talán csak annyi, hogy a pécsi punkszilveszterekből szeretnénk tradíciót teremteni.

Utószó?

Most nem jut eszembe semmi jópofa befejezés, balos üdvözléssel!

Megyeri Ferenc.

Megjegyzés: A hétköznapi CSAIódások tavasszal megjelent kazettáján (Isten hozott nálunk Johnny!) halható egy feldolgozás, viszont a szám eredete nincs feltüntetve. A „Commandante” című számról van szó, a dalt CARLOS PUEBLA kubai népénekes írta. Ezzel állított emléket Ernesto Che Guevarának, a dal eredetije halható több feldolgozásban a FORRADALMI DALOK című kazettán.

Megjelent:

PROTEST anarcho hc/punk zine exYugoból magyarul, benne: Crass szövegek; török, chilei, brazil anarchopunkok, BAT, stb.

megrendelhető: *Vadóc Arnold, Jovana Mikica 15, 24300 Backa Topola Jugoslavia*

Közveszejés Hulladék punk és ifilyúsági lap, benne: Együttesekről, Koncertekről, Dalszövegfordítások

megrendelhető: *Szilágyi Sándor Báránd 4161 Mátyás u.13., ára: 75Ft (a pénzt előre kell küldeni!)*

KukaBúvár 1997.nyár; a Hulladék MUnkaSzövetség lapja, benne: szelektív hulladékgyűjtés, hulladékhasznosítás, génpiszkálás. Guberaló (melléklet tanároknak, diákoknak), stb. *HuMuSz Győr, Bartók Béla u. 7.: 9024.*



Célpont, 1997 június. Az Antirasszista Reform Mozgalom kiadványa. Rasszizmusról, cigányellenességről, cigányságról van benne szó. *Cím: ARM, 5006 Szolnok, Pf. 10. Email: arm@mail.externet.hu*

WWW: <http://www.externet.hu/arm>

Burját Folksongs című kazetta a Trottell Records és a Gondolkodó Antikvárium gondozásában. Ez a szibériai népek sámánista zenéjét bemutató sorozat első darabja. A zenét gyűjtötte és magyarázó szöveggel ellátta Sántha István.

Az **Alba Kör** kiadványa és tiltakozása a II. Nato-Express indítása alkalmából. Ingyen. *Alba Kör, 1055 Bp. Balaton u. 25.* Benne: tiltakozás a Natoprop & Natoexpress ellen, az Alba Kör ervei 24

pontban a NATO és a hozzá való csatlakozás ellen, az albakör állásfoglalása a magyar alakulatok külföldi szerepvállalásával kapcsolatban, tiltakozás magyarországi lőterek NATO hasznosítása miatt.

Hírek

Betiltották Hitler „Mein Kampf” c. könyvét és a BRFK nyomoz a Rap és Punk a Fasizmus ellen c. kazetta ügyében.

Bácskiskunmegyében kirúgtak egy rendőrt, mert „kabítószert” találtak nála, melyből fogyasztott is: az elnyomó babok, csak beszűkült tudattal működhetnek tökéletesen.

Anarcho-film-katalógus. 30 film különböző témában (művészeti, mozgalmi, dokumentum, akciók, koncert, stb.) Lista megrendelhető bélyeg - boríték fejében a